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令和 6 年度第２回萩市地域公共交通会議 議事要旨 

 日 時：令和 6 年 9 月 20 日（金）13：30～ 

                 場 所：萩市役所 2 階 大会議室 

 

 
 

1. 開会 

【事務局】時間になりましたので、ただいまから「令和６年度 第 2 回萩市地域公共

交通会議」を開催いたします。本日は、お忙しい中お集まりいただきまして、誠

に有難うございます。議事に入るまでの進行を担当させていただきます、事務局

の萩市商工振興課の山本と申します。よろしくお願いいたします。 

それでは、会議の開催にあたり、会議の成立要件を確認いたします。本日は、委

員２６名のうち、代理出席も含め２２名の委員に出席していただいております

ので、会議の成立要件を満たしていることを報告いたします。 

また、本日の会議は、設置要綱第４条第７項に「交通会議は、原則として公開と

する」と規定されていることから、公開とさせていただきます。なお、会議の開

催結果につきましても、基本的に議事録などを市のホームページ等で公表する

こととしておりますが、ご了承いただきますようお願い申し上げます。 

続きまして、本日の会議資料を確認させていただきます。本日の会議資料は、 

「次第」・「委員名簿」・「配席図」 

それから、議事に係る資料として、 

・資料 1 萩市地域公共交通計画策定にあたり実施した各種調査結果【概要版】 

・資料 2 萩市地域公共交通計画骨子（案） 

・資料３ 自家用有償旅客運送の登録の申請について 
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・参考資料１～５：各種調査結果資料 

をお手元に準備しております。資料の不足がございましたら、お申しつけくださ

い。 

それでは、開会にあたりまして、会長の萩市商工観光部 村田部長がご挨拶申し

上げます。 

 

 

2. 会長あいさつ 

【会長】本日は、お忙しい中お集まりいただきまして誠にありがとうございます。委

員の皆様におかれましては、平素より萩市の公共交通に多大なるご支援とご協

力をいただきありがとうございます。社会環境の変化や関係法令の改正を踏ま

え、萩市地域公共交通計画の作成に取り組んでおります。本計画の策定にあたり

実施したアンケートでは様々なご意見をいただいております。そこから見える

課題を整理し、計画に反映させていきたいと考えておりますので、市民をはじめ

誰もが利用しやすい公共交通を目指すため、交通事業者様含め関係団体が一体

となって公共交通の在り方を協議する必要があります。本会議では、委員の皆様

の忌憚のないご意見を頂戴し、進めてまいりたいと考えております。はなはだ簡

単ではございますが、開会にあたりまして挨拶とさせていただきます。 

 

 

3. 議事 

（１）各種調査結果等について及び（２）公共交通の課題の整理について 

【事務局】議事（１）及び議事（２）については、萩市地域公共交通計画策定支援業

務を行っております日本工営から説明をいただきます。 

【日本工営】（資料 1 および 資料２の説明） 

―質疑― 

【会長】それでは、ご意見・ご質問がございましたらよろしくお願いいたします。 

【高野副会長】高齢者のアンケートで買い物や通院の移動手段の話がありましたが、

男女別や家族構成別の分析は可能でしょうか。現在は高齢の方でも免許を持た

れている方が多くいらっしゃいます。「短期的な今後 10年程度の高齢者の支援」

と「免許を持っている高齢者の支援」の違いを考える必要があると思います。 

市民アンケートでは高齢者のみを対象としていましたが、それ以外の年齢の方

を対象に見ていくことも重要だと考えます。萩市全体として、車に頼りすぎない

社会を形成するためにはどうするべきか、という視点も必要かと考えます。 
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【日本工営】男女別や家族構成別の分析も可能です。ご指摘を踏まえ、結果の深堀を

進めていきたいと思います。 

【事務局】おっしゃる通り、若い年代の移動も考えておく必要があると考えています。

今後、各地域での移動サービスの在り方に関する検討会やまぁーるバス利用者

へのアンケートも実施を検討しています。今回の計画内でどこまで実施できる

かは分かりませんが、必要に応じて実施していきたいと考えています。 

【藤原委員】萩市への外国人の来訪が増えています。その中には、レンタカーが利用

できない人もいます。地域の方の移動手段も重要でありますが、インバウンド利

用を含めて公共交通の在り方を考えることも必要だと思います。調査結果の分

析にも、反映いただければ思います。 

【事務局】おっしゃる通り、公共交通の役割には観光客の移動手段という面もありま

す。欧米系だけでなく様々な方がいらっしゃいます。観光関係機関等と調整しな

がら、ぜひ検討を進めていきたいと思います。 

 

（３）自家用有償旅客運送の登録の申請について 

【会長】続きまして、議事（３）の自家用有償旅客運送の登録の申請について、事務

局から説明をお願いします。 

【事務局】（資料３の説明） 

【大井地区社協永田会長】本日は大井地区内の公共交通について協議いただく機会を

設けていただきありがとうございます。大井地区は１人暮らしまたは 2 人暮らし

が増加し、生活に不安を感じる方がかなり多いです。萩市様より補助金を活用し

公共交通の充実を図ってはどうかというご案内をいただき、この 2 年間実施して

まいりました。この期間、地区内の方の利用も定着してきており、本日を迎える

に至りました。どうぞ皆さんよろしくお願いいたします。 

―質疑― 

【会長】それでは、ご意見・ご質問がございましたらよろしくお願いいたします。 

議事３ 

【大田委員】運行概要を確認しましたが、運行時間・運行日について伺います。火曜

日と木曜日の 2 日となっていますが、主な目的地はどこでしょうか。運行時間は

午前 9 時～午後 12 時となっていますが、萩地域内に通院等行かれた際に、帰り

はどのように移動するのでしょうか。 

【大井地区社協永田会長】大井地区内の病院は独自で送迎しています。自家用有償旅

客運送の主な利用者は、金融機関や役所、コンビニ等に出かけています。運行時

間に関しましては、今後必要に応じて変更する可能性はあるものの、現状は午前
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中のみの実施を考えています。 

【会長】その他、意見がなければ、議事（３）自家用有償旅客運送の登録の申請につ

いて、 ご承認いただける方は挙手をお願いいたします。 （挙手－異議なし） あ

りがとうございました。承認多数ですので、議事（３）自家用有償旅客運送の登

録の申請については承認されました。 

それでは、予定しておりました、本日の議事はこれで終了となります。その他、 

委員の皆様からの報告や事務局から連絡がありましたら、お願いします。  

【会長】その他の報告等が無いようですので、終了とさせていただきます。委員の皆 

様には、議事進行にご協力をいただき、ありがとうございました。進行を事務局 

へお返しします。 

 

4. 閉会 

【事務局】委員の皆様には、長時間にわたってご議論をいただき、誠にありがとうご

ざいました。以上をもちまして、令和６年度第 2 回萩市地域公共交通会議を終了

させていただきます。 次回の会議は、委員の皆様には改めてお知らせいたしま

すが、１２月上旬の開催を予定しております。本日は、ありがとうございました。  

 

  以上 


